
 
 

Comité de parents 
 

 
PROCÈS-VERBAL 

DU COMITÉ DE PARENTS 
Rencontre 4 – Séance ordinaire 

 
Procès-verbal de la séance ordinaire du Comité de parents tenue le 16 janvier 2023 à 19 h en 
rencontre virtuelle. 
 
Étaient présents :  
 
Sous la présidence de Madame Jany St-Cyr 
 
Madame Valérie Audet Représentante École de l'Odyssée 
Madame Sarah Audet-Therrien Représentante École des Petits-Cheminots 
Madame Caroline Basoni Représentante École du Tournesol 
Madame Sarah Bouchard Représentante École de la Chanterelle 
Monsieur Michel Brisebois Représentant École de l’Étoile 
Monsieur Sébastien Brousseau Substitut École Notre-Dame-d’Etchemin 
Monsieur David Cantin Représentant École de l’Auberivière 
Madame Audrey Caron Représentante École Étienne-Chartier, de l’Amitié 
Madame Isabelle Carrier Représentante École de la Clé-du-Boisé 
Monsieur Mathieu Castonguay Substitut École Notre-Dame 
Monsieur Patrick Chaîné Substitut École de la Clé-d’Or 
Madame Geneviève Chevrier Substitut École Belleau, Gagnon 
Madame Cynthia Couture Représentante  CCSEHDAA 
Monsieur Marc Croteau Représentant École des Quatre-Vents 
Monsieur Tommy Daigle Substitut École de la Caravelle 
Madame Lamia Dine Substitut École Desjardins 
Madame Isabelle Dumas Substitut École Clair-Soleil 
Madame Fouzia El Matboue Représentante École Notre-Dame-d’Etchemin 
Madame Daphnée Fecteau Représentante École du Bac 
Madame Isabelle Fortier Représentante École secondaire de l’Horizon 
Madame Sophie Fournier Représentante École La Martinière 
Madame Andrée-Anne Gaudet Représentante École des Moussaillons, du Boisé 
Madame Laure Guehery Représentante École secondaire de l’Aubier 
Monsieur El Hadji Diarra Représentant École Champagnat, Guillaume-Couture 
Madame Mélody Hubert Substitut École Plein-Soleil 
Madame Édith Lafrenière Représentante École Pointe-Lévy 
Monsieur Luc-Olivier Lamontagne Représentant École Notre-Dame 
Madame Ève Lapointe Représentante CFER 
Madame Marie-Pier Lepage Représentante École du Chêne, de la Berge, de la Falaise 
Madame Emmanuelle Lord-Roger Représentante École de la Clé-d’Or 
Monsieur Vincent Ménard Représentant École du Ruisseau, Sainte-Marie 
Madame Angélique Paillé Représentante École de l’Envol 
Monsieur Ian Pellerin-Poliquin Représentant École des Sentiers 
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Madame Émilie Pétrin Représentante École Belleau, Gagnon  
Madame Cathie Picard Représentante École du Grand-Voilier 
Madame Isabelle Roberge Substitut CFER 
Monsieur David Rugamba Représentant École de la Rose-des-Vents 
Madame Jany St-Cyr Représentante École de l’Alizé, des Mousserons 
Madame Véronique St-Germain Représentante École de la Nacelle 
Madame Jolyane St-Pierre Représentante École de l’Épervière 
Madame Veasna Taing Représentante École de Taniata 
Madame Julie Théberge Substitut École du Tournesol 
Madame Amélie Turgeon Représentante École de la Caravelle  
Monsieur Daniel Vermette Représentant École Sainte-Hélène 

 
Invitées :  
 

Madame Pascale Girard-Toupin Directrice des Services éducatifs 
Madame Suzie Lucas Directrice générale 

 

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 

La séance est ouverte à 19 h 01 et le quorum est respecté. 
 
Madame Jany St-Cyr, présidente, souhaite la bienvenue à tous pour la quatrième rencontre du 
Comité de parents de l’année scolaire 2022-2023. 
 
L’ouverture de la séance est proposée par monsieur El Hadji Diarra de l’École Champagnat, 
Guillaume-Couture. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Madame Jany St-Cyr présente les points à l’ordre du jour de la rencontre du comité. 

19 h  1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 
 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
 3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 12 décembre 2022 
 4. Suivis au procès-verbal de la réunion du 12 décembre 2022 – Aucun suivi 
19 h 05 5. Journée de mobilisation de la FCPQ 18 février 2023 – Information 
19 h 20 6. Simplification des communications aux parents – Information 

Présenté par Mme Pascale Girard-Toupin, Direction des Services éducatifs 
19 h 50 7. Écriture script vs cursive (avis et pratique) – Information 

Présenté par Mme Pascale Girard-Toupin, Direction des Services éducatifs 
20 h 10 8. Entretien des immeubles du CSSDN – Information 

Présenté par Mme Suzie Lucas, directrice générale du CSSDN 
20 h 20 9. Survol des constructions au CSSDN / Mouvements – Transferts des élèves – 

Information  
Présenté par Mme Suzie Lucas, directrice générale du CSSDN 
 
 
 
 



Procès-verbal du 16 janvier 2023  Comité de parents 

3 
 

20 h 40 10. Rapport des comités : 
A) Délégués à la FCPQ – Mme Sophie Fournier 
B) CCSEHDAA – Mme Cynthia Couture 
C) Transport – Mme Chantale Groleau 
D) Fondation musique en tête – M. El Hadja Diarra 
E) Conseil d’administration CSSDN – Mme Ève Lapointe 

 11. Question du public – Aucune question 
20 h 50 12. Des nouvelles de vos écoles 
21 h 13. Mot de la directrice générale du CSSDN – Mme Suzie Lucas 
21 h 10 14. Mot de la présidente du Comité de parents – Mme Jany St-Cyr 
 15. Varia 
 16. Levée de l’assemblée 
 
Proposée par madame Daphnée Fecteau de l’École du Bac tel que présenté. 

CP-2022-2023-018 
Adoption à l’unanimité. 
 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 12 décembre 2022 

Proposée par madame Daphnée Fecteau de l’École du Bac tel que présenté. 
CP-2022-2023-019 

Adoption à l’unanimité. 
 

4. Suivis au procès-verbal de la réunion du 12 décembre 2022 

Il n’y a aucun suivi au procès-verbal de la réunion du 12 décembre 2022. 
 

5. Journée de mobilisation de la FCPQ 18 février 2023 – Information 

Madame Jany St-Cyr informe les membres sur la journée de mobilisation de la FCPQ qui aura 
lieu le 18 février 2023 à l’École Pointe-Lévy. Deux ateliers seront offerts en avant-midi et une 
pièce de théâtre sera présentée en après-midi. Sur l’heure du midi, les parents auront la 
chance de visiter les kiosques de différents organismes, dont celui du protecteur de l’élève. 
Ceux et celles intéressés par l’évènement doivent s’inscrire en ligne via le lien sur la page 
Facebook du Comité de parents. Il est également possible de commander une boîte à lunch 
pour le repas du midi avant le vendredi 10 février 2023. 
 
Madame St-Cyr demande aux membres de faire la promotion de la journée de mobilisation 
auprès de leur conseil d’établissement. 
 

6. Simplification des communications aux parents– Information 

Madame Jany St-Cyr fait un résumé des plateformes de communications utilisées par les 
enseignants du Centre de services scolaire des Navigateurs (CSSDN). 
 
Madame Pascale Girard-Toupin rappelle que l’année dernière, les parents ont été surinformés 
par courriel. Elle précise que les communications du CSSDN se font par le Service des 
communications. Elle explique brièvement ce qu’est la plateforme Mozaïk Parents laquelle 
présente un portrait de l’élève, un volet assiduité, comportemental et académique. Elle 
rappelle que les plateformes Seesaw, ClassDojo, etc. seront encore utilisées étant donné 
qu’elles offrent des utilités que Mozaïk Parents ne possède pas. 
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Un petit sondage à main levée est effectué afin de connaître le taux d’utilisation de Mozaïk 
Parents. 
 
Il est demandé par un membre de rappeler aux établissements d’ajouter une signature à la fin 
du message lors d’envois. 
 

7. Écriture script vs cursive (avis et pratique) – Information 

Madame Pascale Girard-Toupin informe les membres des états de la recherche sur 
l’enseignement des styles d’écriture. Présentement, les recherches ne montrent pas qu’un 
style d’écriture est meilleure qu’un autre. Les scripteurs sont aussi rapides et efficaces, peu 
importe le style appris. Elle précise que le fait d’enseigner les deux modes d’écriture, soit script 
et cursive, l’une en première année et l’autre en deuxième année, entraine un double 
apprentissage. Il faudrait donc faire le choix d’enseigner un des deux styles dans les premières 
années du primaire. Il est essentiel d’enseigner le geste graphomoteur tout au long du primaire 
et d’introduire un deuxième style plus tard dans le cursus du primaire. Il est important de rester 
centré pendant quatre ans sur le même style. Il s’agit d’un choix pédagogique d’enseigner 
l’écriture script ou cursive, c’est donc l’équipe-école qui décide. Il faut retenir qu’un style 
d’écriture ne convient pas plus qu’une autre pour les élèves en difficultés motrices, cela 
dépend de l’enfant. Pour les élèves du préscolaire, il faut amener l’élève à voir les lettres de 
plusieurs façons. 
 
Elle présente les conclusions d’une étude qui a été effectuée auprès d’élèves fréquentant la 
2e année du primaire, dont un groupe utilisait l’écriture script, un autre groupe utilisait 
l’écriture cursive et un groupe ayant utilisé l’écriture script en 1re année et l’écriture cursive en 
2e année. Cette recherche a démontré qu’il faut éviter le double apprentissage. 
 
Le dépliant présenté par Mme Girard-Toupin sera déposé sur le site Internet du Comité de 
parents. 
 

 8. Entretien des immeubles du CSSDN – Information 

Madame Suzie Lucas communique des informations en lien avec un article de journal qui 
précisait que du plomb se retrouvait dans l’eau de nos écoles. Présentement, il reste 96 points 
d’eau à devenir conforme. Pour ces établissements, il est toujours obligatoire de faire couler 
l’eau pendant un certain temps avec de l’utiliser. 
 
Concernant l’entretien des immeubles, le CSSDN utilise un logiciel qui les informe du temps de 
vie des immeubles. La difficulté à obtenir des matériaux fait en sorte que les travaux s’étirent. 
Il faut retenir qu’un bâtiment vétuste n’est pas dangereux pour les élèves.  
 

9. Survol des constructions au CSSDN / Mouvements – Transferts des élèves – Information 

Madame Suzie Lucas rappelle brièvement les informations qu’elle a transmises lors de la 
dernière rencontre concernant les constructions. 
 
L’année prochaine, il y aura à l’École de l’Étoile, 73 élèves de déplacé à l’École Clair-Soleil. Elle 
informe les membres que l’École de l’Étoile ne peut pas être agrandie à cause de la grandeur 
de la cour. 
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10.  Rapport des comités : 

A) Délégués à la FCPQ – Mme Sophie Fournier 

Madame Sophie Fournier informe les membres qu’un conseil général de la FCPQ a eu lieu 
à l’automne et que le ministère de l’Éducation est venu présenter le nouveau programme 
Culture et citoyenneté québécoise qui sera mis en place l’année prochaine. Ce programme 
remplacera le cours d’Éthique et culture religieuse. Elle invite les membres à consulter le 
site du FCPQ. 
 

B) CCSEHDAA – Mme Cynthia Couture 

Madame Cynthia Couture fait un court résumé des points qui ont été traités lors de la 
rencontre du 9 janvier 2023. 
 

C) Transport – Mme Chantale Groleau 

Il n’y a aucun point. 
 

D) Fondation musique en tête – M. El Hadja Diarra 

Monsieur El Hadja Diarra informe les membres que l’assemblée générale a eu lieu au mois 
de novembre dernier et que la prochaine rencontre est prévue le 16 janvier 2023. La 
Fondation musique en tête prépare présentement le concert-bénéfice qui aura lieu à la fin 
de l’année scolaire. Malgré la difficulté à trouver des enseignants en début d’année, les 
cours de musique ont commencé.  
 

E) Conseil d’administration CSSDN – Mme Ève Lapointe 

Madame Ève Lapointe informe des points qui ont été traités le 13 décembre dernier soit 
les états financiers et le rapport annuel 2021-2022, dont les rapports sont disponibles sur 
le site Internet du CSSDN. La prochaine rencontre aura lieu le 31 janvier 2023. 
 

11. Question du public 

Il n’y a aucune question du public. 
 

12. Des nouvelles de vos écoles 

Monsieur Daniel Vermette informe les membres qu’à l’École Sainte-Hélène le concert de Noël 
a eu lieu les 15 et 16 décembre 2022 à l’Église de Breakeyville. Des contributions financières 
ont permis d’acheter des instruments de musique pour l’école et de payer la location de 
l’église. 
 

13. Mot de la directrice générale du CSSDN – Mme Suzie Lucas 

Madame Suzie Lucas souhaite à tous et à toutes une bonne année 2023. Elle informe les 
membres que dans les journaux il est toujours question de pénurie de personnel. De plus, un 
bris de service pour le transport scolaire est à prévoir prochainement et le service de garde 
sera offert aux parents concernés. 
 
À la suite de la sortie de l’intelligence artificielle GPT-3, madame Lucas explique que le CSSDN 
a l’intention d’amener les jeunes a bien gérer cette intelligence artificielle et croit que cette 
technologie pourrait les aider. 
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14. Mot de la présidente du Comité de parents – Mme Jany St-Cyr 

Madame Jany St-Cyr rappelle aux membres que l’envoi des convocations pour les rencontres 
du comité se fait directement aux établissements qui les achemine au représentant et substitut 
au Comité de parents. Les ordres du jour sont également transmis aux communications afin 
qu’ils soient déposés sur le site Internet du Comité de parents. Il est donc toujours possible d’y 
avoir accès. 
 
Elle rappelle aux membres de ne pas oublier de diffuser l’information sur la mobilisation de la 
FCPQ auprès de leurs établissements. 
 

15. Varia 

Il n’y a aucun varia. 
 

16. Levée de l’assemblée 

La prochaine rencontre est prévue le 20 février 2023. 

Il est proposé par madame Angélique Paillé de l’École de l’Envol. 
 
De lever la séance à 20 h 26. 

CP-2022-2023-020 
Adoption à l’unanimité. 
 

_______________________________ ________________________________ 
 Jany St-Cyr, présidente Marie Carrier, secrétaire 
 

Tableau des suivis des rencontres : 
 

Date de la 
séance 

Suivi Responsable du suivi Retour sur le suivi 

    
 
En cas d’absence du représentant, merci d’en informer le substitut et de transmettre un courriel à 
parents@csnavigateurs.qc.ca 
 
Le représentant et le substitut peuvent assister à la rencontre. Toutefois, si un vote était demandé, 
un seul vote peut se faire par école. 
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